«Біла смерть»

Рубрика: Шкідливі звички

Мітки: наркоманія | наркотик

Серед шкідливих звичок, властивих людині, один з найпоширеніших і небезпечніших по своїх наслідках — наркоманія.

Наркотики згубно впливають на будь-яку людину. Руйнівна дія наркотиків на здоров'ї людину і його психіку загальновідомо. Спочатку — швидке досягнення бажаного ефекту: стану легкості, невагомості. З'являється бажання стрибати, танцювати, можливі напади неспинного сміху. Потім людина втрачає контакт з тими, що оточують, стає дратівливим і злісним, у неї спостерігаються різкі емоційні коливання — то гнівлива, то підвищений настрій і веселість, на цьому фоні виникають нестримні фантазії і ілюзії. Все це супроводиться розладом сприйняття, мислення і свідомості, зміною функцій деяких внутрішніх органів.

Через місяць-два настає жахливий період. Організм, привчений до штучних стимуляторів, не отримавши нової дози, починає бунтувати. Наркоманів мучить страшний головний біль, розлади шлунку, спазми кишечника, блювота, безсоння, відчуття тривоги, напади істерії... Людина не знаходить собі місця і вже не володіє собою: у такі хвилини здійснюються будь-які злочини, аж до самогубств. Наркоманом володіє одна думка: як завгодно отримати необхідну наркотик. Для цього потрібні великі гроші. А де їх узяти? І людина починає красти, шахраювати, торгувати наркотиками.

Хвороба, самота, повний розпад особи, який від «білої отрути» настає в 15-20 разів швидше, ніж від алкоголю, — ось підсумок долі наркомана. І той, у кого пригнічена психіка, хто не має власної сили волі і кого оточення не може вирвати з чіпких обіймів «білої смерті», може закінчити своє життя трагічно.

