Дії у разі виникнення пожежі.

У разі виникнення пожежі або ії ознак, до яких належить полум'я або його відблиски, дим або його запах, інші про​яви горіння, кожен громадянин повинен негайно повідомити про це за телефоном пожежної охорони. При цьому необхідно назвати адресу об'єкту, вказати кількість поверхів будівлі, місце виникнення пожежі, умови на пожежі, наявність людей, повідомити своє прі​звище.

Після виклику пожежної охо​рони вжити, якщо це можливо, заходів з евакуації людей, гасіння пожежі.

Якщо пожежа виникла на підприємстві, повідомити керів​ника чи відповідну компетентну посадову особу або чергового на об'єкті. У разі необхідності ви​кликати інші аварійно-рятувальні служби (медичну, газорятувальну тощо). Треба задіяти систему оповіщення про поже​жу. З метою запобігання швид​кому розповсюдженню пожежі до прибуття пожежної охорони не рекомендується відчиняти вікна.

Під час пожежі слід остері​гатися впливу високих темпера​тур, задимлення та загазованості, завалення будівельних конст​рукцій, вибухів, ураження елек​тричним струмом, падіння розпе​чених речей.

Необхідно пам'ятати:

двері в задимлене при​міщення відкривати обережно, поволі, прикриваючи корпус тіла дверним полотном, аби уникнути спалаху полум'я від швидкого припливу свіжого по​вітря;

у сильно задимленому при​міщенні пересуватися поповзом або схилившись;

•
якщо вас відрізало вог​нем, або димом від шляхів ева​куації, необхідно зупинити до​ступ диму до приміщення, для чого закрити дверні щілини во​логими ганчірками або рушни​ками. Не використовуйте син​тетичні тканини, їх горіння супроводжується утворенням високотоксичних речовин та їдкого диму;

для захисту від чадного газу, якщо це можливо, дихати крізь зволожену тканину;

якщо виникло займання одягу, лягти на землю (підлогу) та перекачуватися для збиття по​лум'я (бігти не можна, тому що полум'я лише збільшиться), во​гонь може уразити відкриті ділянки тіла, при цьому найча​стіше обличчя та руки: горіння одягу протягом 1—2 хв може при​звести до тяжких опіків, здатних викликати смерть;

побачивши людину в одязі, що горить, треба накинути на неї пальто, плащ або будь-яку ковд​ру та щільно притиснути;

при гасінні пожежі первин​ними засобами вогнегасні речо​вини спрямовувати в місця найбільш інтенсивного горіння, але не в полум'я, а на поверхню, що горить.
