Перша допомога      Переломи, вивихи   

Діагноз перелому кісток може поставити лише лікар.

Основними ознаками перелому є різкий біль, що посилюється при спробі рухатися, припухлість, яка поступово збільшується в місці пошкодження, деформація.

При вивиху відбувається зсув сполучених кісток.

Якщо є підозріння на перелом, вивих, підвивих, розтягування в'язок, не можна намагатися вправляти, тягнути за пошкоджене місце. Необхідно створити максимальний спокій, нерухомість пошкодженої частини тіла за допомогою транспортної шини — твердого матеріалу, загорнутого м'якою тканиною. Шину необхідно прибинтовувати так, щоб вона захоплювала суглоби нижче і вище за місце пошкодження.

В разі перелому кісток гомілки укладають дві шини із зовнішньої і внутрішньої сторін ноги від стопи до верхньої третини стегна.

В разі перелому стегна одну шину розміщують уздовж зовнішньої сторони від пахової западини до стопи, а другий — уздовж внутрішньої сторони ноги від паху до стопи. Шини туго перебинтовують до ноги бинтом або рушниками в 3-4 місцях. Стопу фіксують тугою пов'язкою.

В разі перелому руки, ключиці або вивиху кісток в плечовому або ліктьовому суглобі руку притискують до тулуба, закріплюють пов'язкою.

Пострадавшего потрібно відвезти до лікувальної установи. 

Поранення  Рубрика: Перша допомога Мітки: поранення                        Дата: 11/09/2009 12:57:28  В разі поранення ушкоджується шкіра, слизисті оболонки, а інколи і глибоко розміщені тканини.

Подаючи першу допомогу при пораненні, необхідно зупинити кровотечу, накласти стерильну пов'язку і відвезти пострадавшего до лікаря.

Той, хто надає допомогу при пораненні, повинен з милом вимити руки, а якщо це зробити неможливо — змастити пальці йодною настойкою. Торкатися до самої рани навіть вимитими руками не можна. Не слід також промивати рану водою.

Очищати рану механічно (наприклад при порізі склом) можна лише з використанням стерильного пінцета або стерильної марлі. Після очищення змастити поверхню шкіри довкола рани йодною спиртною настойкою.

Якщо поріз невеликий, то присипати його білим стрептоцидом або порошком іншого сульфаниламидного препарати, покрити стерильним Марлеєм і забинтувати.

При кровотечі у вигляді крапель або рівною безперервною струмінь прикрити рану стерильною серветкою, поклавши зверху жмут вати, і туго забинтувати, а потім підняти кінцівку.

При кровотечі поштовхами або виході струмінь судину, що під тиском кровоточить, потрібно притиснути до кісті вище за місце поранення, а якщо це кровотеча на руці або нозі, то після цього максимально зігнути кінцівку в суглобі і забинтувати її в такому положенні. Потім накладають джгут на 5-10 см вище за рану. Джгут не можна залишати на кінцівці довше 1 ч. 30 мин.

Удари, розтягування   Рубрика: Перша допомога     Мітки: розтягування | удари       Дата: 14/02/2009 16:30:34  В результаті удару об твердий предмет або падіння можуть ушкодитися м'які тканини, розтягнутися в'язки. Це виявляється у вигляді припухлості в місці удару, синяка.

Аби подати першу допомогу, треба створити спокій пошкодженій ділянці і покласти на нього 3-4 рази холод (кожного разу на 1 годину з перервами по 15 мін). В разі удару по голові треба забезпечити спокій. У час транспортування пострадавшего покласти на спину, підклавши під голову подушку. Не можна дозволяти пострадавшему з такою травмою йти в лікарню самостійно.

