ТЮТЮНОПАЛІННЯ – ВОРОГ ЗДОРОВ’Я
        31 травня Всесвітньою організацією охорони здоров я оголошено Днем без тютюну. За даними ВООЗ в Україні щорічно від хвороб, пов’язаних з тютюнопалінням, помирає більш ніж 100 тис. людей. За висновками вчених, якби всі люди відмовилися від паління, то смертність від ішемічної хвороби серця знизилася б на 31%, від інших серцево-судинних захворювань – на 21%, від інших хвороб на – на 19%.
       Боротьба з тютюнопалінням складна! Перемогам «сизого змія» над здоровим глуздом сприяє помилкове уявлення про те, що цигарка – це заспокоююче і в той же час засіб, який робить людину бадьорою, атрибут спілкування, ділового піднесення і т. п. 
       Наслідки паління невтішні:

· Курці помирають на 15-20 років раніше відведеного їм долею строку;
· 11 з 12 людей, які померли від раку легенів, були курцями, а 30% всіх випадків раку обумовлені палінням;
· Ризик захворіти ішемічною хворобою серця (ІХС) у курців в віці від 35 до 64 років зростає в 4,5 разів;
· У 5 разів частіше серед курців, у порівнянні з некурцями, спостерігається миттєва смерть від ІХС;
· Курці в 3-4 рази частіше хворіють стенокардією та інфарктом Міокарду. Це стосується переважно осіб до 40 років;
· Дуже чуттєві до нікотину периферичні судини ніг, вони звужуються, стінки плотнішають. Виникає облітерируючий ендартернит, котрий призводить до гангрени та ампутації кінцівок;
· Тютюн згубно впливає на нервову систему. Постійне отруєння організму нікотином, викликає серйозні порушення в роботі всіх органів і систем. Уражається головний мозок, нерви, знижується гострота зору, слуху і т.п.
        Любителів тютюну підстерігає ще одна гостра небезпека – від нікотину безповоротно гинуть нервові клітини мозку.
               Нікотин та інші складові тютюнового диму негативно діють на статеву систему. У чоловіків може знижуватися статевий потяг та розвинутися імпотенція. У вагітних жінок, котрі палять або є «пасивними курцями», часто виникають аномалії розвитку плоду, його низька вага, погіршується лактація, в 2 рази частіше буває викидень або народжуються мертві діти.
              Паління завдає шкоду не тільки курцям, але й тим, хто знаходиться поряд з ними. «Пасивні курці» отримують 80% тютюнового диму. Ризик виникнення різних захворювань у некурців, під впливом диму одного курця, збільшується в 2,5 раз, двох курців – 5,1 раз, трьох – до 6 разів. 
           В розвинених країнах вчені підрахували, що прибуток від тютюнових виробів в світі складає 10 – 12 млрд. доларів на рік, а витрати, пов’язані з лікуванням хворих – 40 млрд. долл.
           Боротьба з тютюнопалінням повинна починатися з чіткого усвідомлення того, якою ціною розплачується людина.
